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Besluitenlijst  
Gemeenteraad gemeente Valkenburg aan de Geul 
Openbare raadsvergadering van 7 november 2017 
 
Aanwezig 
Voorzitter : dr. J.J. Schrijen 
Griffier  :  mr. J.W.L. Pluijmen 

Leden : H.W.P. Trimbos(VVD), C.M.J. Fulmer-Bouwens(PGP), M.M.N. Knubben(CDA), G.G.J.M. Silverentand-Nelissen(VSP), H.J.M. Aussems(PGP), 

  J.B. van Buijtenen(PGP), J.E.J. Blom(CDA), H.W.J.M. Hardij(AB), H.M.J.G. Cobben(AB), M.A.C. Dexters-Mijnes(AB), mr. B.N.J.F. Rooding-Eurlings,  

  H.M.E. Weerts(AB), dr. J.L.M. Lebouille(CDA)(tot circa 17.00 uur), N.J.M.M. Dauven(AB), H.W.P. Bemelmans(AB), J.H. Römling(AB) en  

mr. L.L.H.M.M. Wagemans (vanaf agendapunt 3b) 

College  :  wethouder drs. H.M.L. Dauven(AB), wethouder drs. C.P.J.L. Vankan(AB), wethouder drs. R. Meijers(PGP), wethouder J.M.M. Vermeer(VVD) 

en algemeen directeur/gemeentesecretaris L.T.J.M. Bongarts 

Afwezig : --- 
 

Nr. Onderwerp 

 

Behandeling 

1. Opening en mededelingen / aanwijzen 

primus bij stemming 

De voorzitter opent de vergadering. Hij heet de aanwezigen van harte welkom en meldt aanwezigheid conform 

bovenstaand overzicht.  

Mededelingen voorzitter: 

 De leden van de raad hebben kennisgenomen van een brief van lid G. Silverentand-Nelissen inzake haar 

voornemen uit de fractie CDA te stappen en zich aan te sluiten bij de fractie VSP. 

 Lid. J. Lebouille heeft aangegeven de vergadering rond 17.00 uur te verlaten in verband met een geplande 

vliegreis. 

 Van TV Valkenburg is een verzoek ontvangen om bij agendapunt 3.b (toelating/installatie de heer mr. 

L.L.H.M.M. Wagemans) beeldopnames te mogen maken. Dit verzoek is gehonoreerd. 

De heer Weerts wordt middels loting aangewezen als primus bij stemming. 

2. Vaststellen agenda 

 

Er wordt voorgesteld de agenda als volgt te wijzigen: 

 Conform afspraak binnen het presidium het voorstel college betreffende herinrichting Walramplein 

(aanbestedingsresultaat) te behandelen onder agendapunt 6; 

 De motie vreemd aan de orde van de dag inzake ondersteunen campagne tegen kerncentrale Tihange te 

behandelen onder agendapunt 7; 

 Het voorstel tot het herbevestigen van de op 30 mei 2016 vastgestelde profielschets etc. te behandelen 

onder agendapunt 8. 

De gewijzigde agenda wordt vastgesteld. 
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3.a Bestuurlijke aangelegenheden: 
beëindiging raadslidmaatschap mevrouw  
dr. A. Hidding (D66) 

De voorzitter geeft een korte toelichting inzake het beëindigen van het raadslidmaatschap van mevrouw  

A. Hidding. 

Mevrouw A. Hidding spreekt een dankwoord uit richting de raad, het college, haar steunfractieleden en het 

bestuur van de fractie D66. 

Burgemeester J. Schrijen spreekt een dankwoord uit richting mevrouw A. Hidding. 

Lid M. Knubben spreek namens raadsfracties een dankwoord uit richting mevrouw A. Hidding. 

3.b Bestuurlijke aangelegenheden:  
toelating/installatie de heer  
mr. L.L.H.M.M. Wagemans 

Vanuit de raad wordt een commissie onderzoek geloofsbrieven benoemd, bestaande uit de leden:  

J. Römling (voorzitter), C. Fulmer-Bouwens en B. Rooding-Eurlings. De commissie wordt ondersteund door 

J. Pluijmen (griffier). 

 

Rond 12.19 uur schorst de voorzitter de vergadering. 

Rond 12.28 uur heropent de voorzitter de vergadering. 

 

Namens de commissie onderzoek geloofsbrieven brengt lid J. Römling verslag uit. 

 

Ten gevolge van Artikel 14 van de Gemeentewet legt de heer mr. L.L.H.M.M. Wagemans in handen van de 

voorzitter de verklaring en belofte af. 

 

De burgemeester feliciteert de heer Wagemans met zijn raadslidmaatschap.  

 

Inbreng lid L. Wagemans. 

Reactie leden W. Weerts, M. Knubben, L. Wagemans en de voorzitter. 

De voorzitter wijst lid L. Wagemans op de spelregels binnen deze raad. 

4. Voorstel college betreffende vaststellen 
programmabegroting planjaren 2018-
2021. 
 

Eerste termijn  

 

Achtereenvolgens brengen de leden B. Hardij, H. Trimbos, M. Knubben, C. Fulmer-Bouwens, L. Wagemans en  

G. Silverentand-Nelissen de algemene beschouwingen in ten aanzien van de conceptprogrammabegroting 2018-

2021, zoals deze voor aanvang van de vergadering bij de griffier zijn aangeleverd. De algemene beschouwingen 

zijn bij deze besluitenlijst gevoegd en maken integraal onderdeel uit van de besluitenlijst. 

 

Rond 14.07 uur schorst de voorzitter de vergadering. 

Rond 14.53 uur heropent de voorzitter de vergadering. 

 

Beantwoording wethouder B. Dauven inzake: Jeugdzorg, activiteitenpas voor senioren, pas voor jongeren in 

armoede, Verklaring Omtrent het Gedrag (VOG), muziekonderwijs, mogelijkheden jongeren, seniorenraad, ASD, 

eigen bijdrage WMO, onderwijs, armoedebeleid kinderen, kredietbank en leefbaarheid. 

 

Reactie leden M. Knubben, C. Fulmer-Bouwens, H. Trimbos en H. Aussems. 

 

Toezeggingen wethouder B. Dauven: 

 Jeugdzorg: ten aanzien van de opnamebedden is besloten het aantal bedden af te gaan bouwen en men 

onderzoekt de mogelijkheden om op andere locaties bedden te vinden. Op dit moment speelt deze 
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problematiek niet binnen de gemeente Valkenburg aan de Geul, maar dit thema heeft veel aandacht binnen 

de regio. Naar verwachting wordt het probleem voor de gemeente Maastricht op korte termijn opgelost. 

 Activiteitenpas voor senioren: het college is voornemens dit goede idee op te pakken. Zeker voor koren 

etc. is het interessant dat mensen daar een paar keer kunnen meelopen en de sfeer kunnen proeven.  

 Pas voor kinderen in armoede: er is eerder al toegezegd dat het college dit zal uitzoeken, daar is men nog 

mee bezig. Echter, vanwege de geringe omvang is het voor de gemeente Valkenburg aan de Geul erg 

moeilijk iets dergelijks te realiseren. Daarnaast dient het inzetten van een dergelijke pas zo geregeld te 

worden dat het niet stigmatiserend werkt. 

 VOG: het ministerie heeft een aantal jaren gelden aangegeven dat de gemeenten ervoor mogen kiezen een 

dergelijke verklaring gratis te mogen verstrekken aan verenigingen. De gemeente Valkenburg aan de Geul 

heeft daar nog niet voor gekozen omdat dit nooit door de raad is bekrachtigd. Het college kan een dergelijk 

besluit niet zelfstandig nemen, dit is aan de raad. De wethouder zegt toe hierover in februari 2018 een 

voorstel ter besluitvorming aan de raad voor te leggen. Het gratis verstekken van een dergelijke verklaring 

aan vrijwilligers is eveneens een optie, maar het komt slechts incidenteel voor dat door een vrijwilliger een 

VOG wordt aangevraagd. 

 Muziekonderwijs: bij de gymlessen zijn combinatiefunctionarissen ingezet waardoor de kwaliteit van de 

gymlessen sterk verhoogd is. De wethouder zegt toe om samen met de scholen te onderzoeken of zij er – 

evenals het college - geld voor over hebben om de mogelijkheden voor het muziekonderwijs te bekijken. 

 Mogelijkheden jongeren: in het verleden heeft de gemeente al van alles geprobeerd, denk hierbij aan 

disco-avonden, de jeugdraad, de jeugdburgemeester, etc. maar daar was geen animo voor. Met name de 

leeftijdscategorie 15 tot 18-jarigen is vaak een probleemgroep. De wethouder zegt toe nog meer met de 

jongeren zelf te praten en samen met hen de mogelijkheden te onderzoeken. In het kader van het 

armoedebeleid heeft het college dit inmiddels opgepakt met het Stella Maris College. 

 Seniorenraad: de Seniorenraad mag nog altijd (gevraagd en ongevraagd) adviezen geven. Met alles wat de 

Seniorenraad wil ontwikkelen wordt gekeken of dit binnen het gemeentelijke ouderenbeleid past, dus er 

bestaat in zoverre geen financieel probleem. De Seniorenraad is meermaals gewezen op de mogelijkheden. 

Echter, op enig moment heeft de raad besloten tot een algemene korting van 10% op verenigingen en 

stichtingen en daar viel de Seniorenraad ook onder. De Seniorenraad heeft een bezwaarschrift ingediend 

ten aanzien van de korting van 10%, maar de bezwarencommissie heeft het bezwaar ongegrond verklaard 

omdat het niet voldeed aan de regels die door de raad zijn afgesproken. Indien de raad dit toch anders wil 

regelen dan dient men daar een besluit over te nemen, dit is niet aan het college. 

 Adviesraad Sociaal Domein (ASD): deze raad beschikt over twee zetels voor jongeren. Een zetel is 

opgevuld door een medewerkster van Mondriaan en het college zou graag zien dat de jongeren zelf ook 

zitting zouden nemen in de ASD.  

 Eigen bijdrage WMO: vanaf 2019 is er een vast bedrag voor iedereen. Vorig jaar heeft de gemeente extra 

geld ontvangen en toen is afgesproken dat de niet AOW-gerechtigden met een inkomen tot € 35.000,00 en 

mensen boven de AOW met een inkomen tot € 23.500,00 in 2017 geen eigen bijdrage hoeven te betalen. De 

wethouder zegt toe binnen de regio te kijken naar de mogelijkheden om dit beleid versneld in te voeren en 

dit op regionaal niveau te bespreken. 

 Onderwijs: de opheffingsnorm is verlaagd van 84 naar 76 leerlingen, echter dit biedt op dit moment weinig 

soelaas. Alleen voor Vilt kan dit wellicht iets betekenen. De school in Vilt telt nu 71 kinderen. Stel men 

heeft volgend jaar oktober 76 kinderen, dan gaat de teller van 3 jaar opnieuw lopen. De wethouder zegt 
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toe Innovo hier nogmaals op te wijzen, maar daar staat tegenover dat Innovo enkele maanden geleden 

heeft aangegeven dat men in Vilt Slim-fit had willen invoeren ter bevordering langer open houden school. 

Maar daarvan hebben de ouderraad, de medezeggenschapsraad en de leraren gezegd dat men dit niet wil. 

 Armoedebeleid kinderen: dit houdt de aandacht van het college. 

 Kredietbank: indien het percentage met 3% omlaag gaat kost dit de Gemeenschappelijke Regeling  

€ 300.000,00. De grote gemeenten hebben aangegeven hier nogmaals goed naar te willen kijken. In de 

gemeente Beek zijn andere mogelijkheden onderzocht, maar daar spelen hele andere zaken. De wethouder 

zegt toe te onderzoeken wat de mogelijkheden voor de gemeente Valkenburg aan de Geul zijn, zeker 

omdat de gemeente niet in de GR zit. Als regio is afgesproken allemaal bij de kredietbank te gaan, maar als 

de gemeente goede redenen heeft daar het komende jaar vanaf te wijken, moet men dat zeker niet 

nalaten. 

De wethouder beaamt dat het verkeerd is om mensen die vanuit de gemeente Valkenburg aan de Geul een 

uitkering krijgen naar de kredietbank te sturen en dat zij dan een garantiebedrag van 12% voor een lening 

moeten betalen in plaats van 6½%. Dit heeft de wethouder al aangegeven bij de directie in Maastricht.  

Het is voor de gemeente financieel gezien erg moeilijk om voor iedereen garant te staan. Dit zal terdege 

uitgezocht moeten worden. Ten aanzien van mensen met een uitkering die een lening krijgen is afgesproken 

dat de gemeente daar garant voor mag staan. De gemeente verstrekt de uitkering, dus men kan ook best 

iets geld inhouden. Dan is het rentepercentage 6½%. 

 Leefbaarheid: de gemeente doet al veel ten aanzien van leefbaarheid. Desgewenst kan de wethouder dit 

volgend jaar in een soort nota op papier zetten. Onderdeel zelfsturing valt onder portefeuille college 

Meijers. 

Beantwoording/toezeggingen wethouder J. Vermeer inzake: hotelbeleid, evenementenbeleid, retail en 

parkeerbeleid. 

 

Reactie leden M. Knubben, N. Dauven en G. Silverentand-Nelissen. 

 

Beantwoording wethouder J. Vermeer inzake: Hotelbeleid, parkeren bij voetbalclub Walram, Pradoegebouw, 

bijeenkomst Hotel Voncken, evenementenbeleid, retail en opbrengsten parkeergarage De Kei. 

 

Reactie leden M. Knubben, N. Dauven en G. Silverentand-Nelissen. 

 

Toezeggingen wethouder J. Vermeer: 

 Hotelbeleid: een onderzoek naar het hotelbeleid zal er in de toekomst zeker moeten komen, maar op dit 

moment is daar ambtelijk geen ruimte voor en voor het extern uitzetten van een dergelijk onderzoek is op 

dit moment geen geld beschikbaar. Het is aan de raad om aan te geven hoe het college dit verder moet 

aanpakken. De wethouder is een stevige lobby begonnen bij de provincie om te kijken of er qua 

bestemming van oudere hotels een uitzondering op de regels gemaakt kan worden. Zonder dat er letters op 

papier staan heeft de wethouder het gevoel dat er al stappen zijn gezet en dat er stukjes van het beoogde 

doel zijn bereikt. Op dit moment is het een dichtgetimmerd verhaal – zeker vanwege het POL - maar als de 

raad de wethouder de opdracht geeft om los daarvan een onderzoek te laten uitvoeren, dan hoort hij dat 

graag. 
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 Parkeren bij voetbalclub Walram: in goed overleg met Walram worden diverse zaken uitgevoerd, die zaken 

hebben op korte termijn een tijdelijk karakter tenzij ze permanent te gebruiken zijn. Samen met de 

bestuursleden van Walram, de tennisclub en medewerkers vanuit de ambtelijke organisatie is een 

werkgroep samengesteld met als doel een businesscase voor te bereiden voor die hele omgeving. De 

wethouder heeft er alle vertrouwen in dat dit tot een goed einde wordt gebracht. 

 Pradoegebouw: het college heeft de raad goed op de hoogte gehouden over de perikelen die zijn ontstaan 

nadat de raad een aantal besluiten heeft genomen over de verkoop van het Pradoegebouw, de subsidie, 

etc. Er zijn inmiddels diverse hindernissen genomen en het college wacht op dit moment op een reactie van 

de initiatiefnemers ten aanzien van de plannen voor de inrichting van de tuin. Zodra men het daarover eens 

is gaat het college naar de notaris. 

 Bijeenkomst Hotel Voncken: het college zal de vragen van individuele aard op thema bundelen en 

vervolgens met de vragenstellers aan tafel gaan om een en ander te bespreken. Het advies dat ambtenaren  

geen wethoudersrol dienen te vervullen neemt de wethouder ter harte.  

 Evenementenbeleid: omdat het college het uitvoerende orgaan is van het door de raad vastgestelde 

beleid, heeft de wethouder zich ingespannen om het evenementenbeleid terug te halen naar de gemeente. 

Immers, om grip te krijgen op het evenementenbeleid moet de gemeente eveneens grip hebben op de te 

verstrekken subsidies. Op voorstel van de raad is een deel van de subsidie gereserveerd voor de activiteiten 

in de kernen. De wethouder is er voorstander van om door te gaan met de nu gekozen werkwijze. De raad 

kan wel eisen dat het college er nog kritischer naar kijkt of een evenement bij de gemeente past en of het 

subsidiebedrag daar eveneens bij past.  

Evaluatie evenementenbeleid: het lijkt de wethouder goed het evenementenbeleid van het afgelopen jaar 

te evalueren op het moment dat het college de nieuwe voorstellen aan de raad voorlegt. In het voorjaar 

heeft de raad immers een mooi overzicht ontvangen waarop is aangegeven welke evenementen het college 

heeft uitgekozen en welke bedragen men daaraan wilde besteden. Dat overzicht heeft de raad 

goedgekeurd. De wethouder zegt toe dat de evaluatie nog deze raadsperiode zal plaatsvinden. 

Balans aantal evenementen: soms worden er evenementen georganiseerd die de gemeente niet nodig 

hebben, waar geen vergunning voor nodig is of dat een evenement te laat gemeld wordt. Hierdoor kan het 

voorkomen dat op eenzelfde moment meerdere evenementen plaatsvinden. De opdracht van de raad om 

daar beter naar te kijken neemt de wethouder ter harte. 

 Retail: als portefeuillehouder deelt de wethouder de uitgesproken bezorgdheid van de fracties, maar in 

vergelijk met andere gemeenten kent de gemeente Valkenburg aan de Geul de laagste leegstand van 

winkelpanden. Gelukkig worden die leegstaande panden snel weer opgevuld en per 1 januari 2018 is De Kei 

ook helemaal verhuurd. Individueel gezien blijft dit een punt van zorg, maar volgens de wethouder kan men 

hier gerust over zijn. 

 Opbrengsten parkeergarage: de parkeergarage heeft de 1e 9 maanden van dit jaar € 2.1 miljoen naar de 

gemeente gesluisd. De winst op het einde van dit jaar komt naar verwachting uit op € 1.8 miljoen. De 

overeenkomt met Q-park loopt 5 jaar. De kosten per maand zijn € 7.000,00. De € 2.1 miljoen is al weer 

bijna € 400.000,00 meer dan vorig jaar rond deze tijd, dus dit gaat de goede kan uit.  

Parkeerdek -2 staat inderdaad zelden vol. Sommige mensen parkeren hun auto nog steeds bij Villa Via Nova 

omdat ze denken dat de parkeergarage te duur is. Het duurt helaas iets langer voordat die mensen 

begrijpen dat ze alleen de tijd hoeven te betalen dat men er parkeert en dat als men voor € 25,00 bij 

Albert Heijn koopt het parkeren gratis is. Het college is met andere winkeliers in overleg om eenzelfde 



 6 

systeem te bedenken. Naar verwachting wordt de parkeergarage in de toekomst populairder. 

Beantwoording wethouder C. Vankan inzake: Structuurvisie Wonen, Omgevingswet, wegen en groen, grond in 

Houthem, veilige fiets- en schoolroutes, facilitering evenementen, zebrapaden, snelheidscontrole Neerhem, 

Weiland, Curfsweg, Kasteel Oost, Walramplein/Molestraat, aanbesteding SD medewerkers en leegstaande 

hotelaccommodaties/bestemmingsplanwijzigingen/Woonvisie. 

 

Reactie lid C. Fulmer-Bouwens, H. Aussems, N. Dauven, W. Weerts, M. Dexters-Mijnes, H. Trimbos en  

M. Knubben. 

 

Toezeggingen wethouder C. Vankan: 

 Structuurvisie wonen: de oproep van de fracties om te kijken of er eventueel speelruimte is valt binnen de 

structuurvisie wonen waar op regionaal niveau wordt geprobeerd maatwerk te leveren. Op dit moment 

heeft de gemeente Valkenburg aan de Geul een woningoverschot (leegstaande woningen) van 6%. Op basis 

van dit percentage is de transformatie-opgave (het aantal te slopen woningen) 380. Deze ruwe cijfers 

dienen nog nader gestroomlijnd te worden en het college verwacht uiteindelijk uit te komen op een 

transformatie-opgave van 220 wooneenheden. Daar zijn de toekomstige democratische ontwikkelingen in 

meegenomen. Er dient aandacht te zijn voor woningen waar vraag naar is: zorgwoningen, levensloop-

bestendige woningen, studentenwoningen en woningen voor starters. Met de harde planvoorraad probeert 

het college projectontwikkelaars en bouwbedrijven dan ook zoveel mogelijk in de verleiding te brengen een 

combinatie te maken tussen hetgeen zij graag zouden willen bouwen en hetgeen waar op papier 

daadwerkelijk behoefte aan is. In goed overleg moet alles mogelijk zijn - voor goede plannen is altijd 

ruimte – maar het moeten wel plannen zijn die er niet toe leiden dat de leegstand nog groter wordt. 

 Omgevingswet: de invoeringsdatum is inmiddels uitgesteld tot 1 januari 2021. Het door de raad 

beschikbaar gestelde bedrag ad € 100.000,00 voor de invoering van de Omgevingswet is nog niet 

aangesproken, dat bedrag schuift met de invoeringsdatum door in de begroting. Omdat het niet verstandig 

is om met de voorbereidende werkzaamheden te wachten tot 2021 is men inmiddels gestart met het project 

regeldrukvermindering en de actualisering van de bestemmingsplannen. Deze projecten worden overigens 

niet uit het budget van € 100.000,00 betaald. 
 Wegen en groen: dit jaar heeft het college gekozen voor de nieuwe aanpak om alle gebruikers van wegen 

en groen, de raads- en commissieleden zo breed mogelijk te betrekken bij de plannen. De diverse 

bijeenkomsten hebben geleid tot een bestek en een prijskaartje en het was aan de raad om daar vanuit het 

budgetrecht ja of nee tegen te zeggen. Dit prijskaartje is weergegeven op pagina 30 van de kadernota, 

waar heeft de raad mee heeft  ingestemd. Voor het surplus ad € 318.000,00 dat daarbij hoort is een 

taakstelling opgenomen in de nu voorliggende begroting.  

De wegen komen pas komend jaar aan de orde. De aanbestedingen voor groen lopen op dit moment en het 

college verwacht daar in de vergadering in december op terug te komen. Dan zal het volledige bestek en 

hetgeen daarmee gebeurt – los van de extra dingen die op pagina 30 van de kadernota staan – ter 

besluitvorming aan de raad worden voorgelegd. Bij de votering van het krediet kan worden afgesproken wat 

de exacte invulling van de financiële kaders zal zijn. In het huidige aanbestedingscontract is een aantal 

evaluatiemomenten opgenomen, waarbij op basis van een klachtensysteem het contract geëvalueerd kan 

worden en waarmee ten aanzien van de inzet in beperkte mate aan de knoppen gedraaid kan worden. 
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 Grond in Houthem: uit herhaaldelijke bemonstering van de in het depot opgeslagen grond bleek dat de 

grond vervuild is. In het kader van het milieu is besloten deze grond af te voeren. De kosten zijn  

€ 45.000,00, deze kosten zijn voor de gemeente. 

 Veilige fiets- en schoolroutes: bij mobiliteitssubsidies van de provincie moet men er altijd snel bij zijn. In 

het overdrachtsdocument aan zijn eventuele opvolger heeft de wethouder in elk geval aangegeven dat voor 

de volgende 3 nieuwe routes een aanvraag is ingediend: de Stoepert, de Meesweg en het project rotonde 

Beekstraat en daarbij aansluitend de weg richting de Beatrixsingel en het Leeuwterrein.  

Ten aanzien van de opmerkingen over het parkeren van vrachtwagens langs de Meesweg zegt de wethouder 

toe dit mee te nemen in de plannen. 

 Facilitering evenementen: in 2014 is besloten de evenementen-facilitering terug te brengen. Echter, in de 

najaarsnota (de laatste bijstelling van het lopende boekjaar met een doorwerking naar 2018) komt het 

college met een voorstel naar de raad om dit op te lossen, waarbij wordt beoogd de facilitering door te 

laten lopen zoals iedereen dat gewend is en daarmee het besluit van 2014 te herzien, met daarbij 

aangegeven welke gevolgen dat heeft. 

 Zebrapaden: binnenkort worden de navolgende 2 nieuwe zebrapaden gerealiseerd: bij de oversteek bij het 

scoutinggebouw/Valkenheim en een zebrapad met midden-geleider voor de bibliotheek.  

 Snelheidscontrole Neerhem: het aanleggen van een zebrapad is nooit een snelheids-remmende maatregel. 

Met de buurtbewoners is afgesproken dat er regelmatig snelheidsmetingen worden uitgevoerd, maar verder 

kan de gemeente daar op dit moment niet veel aan doen. Om het probleem op te lossen ligt het initiatief 

bij de bewoners, zij zijn in de gelegenheid daar ideeën voor aan te dragen. 

 Weiland: de kredietvotering heeft plaatsgevonden tijdens de begrotingsvergadering in november 2016, bij 

het vaststellen van de begroting 2017. De wethouder verwijst naar pagina 14 van de begroting 2017 en 

sheet 7 van de presentatie tijdens de commissie SOB van 21 maart 2017, destijds is de dekking nogmaals 

aangehaald. 

 Curfsweg: zodra de A2-ondertunneling is afgerond wordt er een goed onderbouwd voorstel aan de raad 

voorgelegd om de Curfsweg al dan niet af te sluiten. Op dit moment gaat de voorkeur van het college uit 

naar het openhouden van de weg, mede omdat de verkeersdruk in Houthem anders enorm zal toenemen.  

De afsluiting voor vrachtverkeer blijft wel van kracht. De wethouder kan zich voorstellen dat er voor de 

omwonenden een informatieavond wordt georganiseerd om te kijken hoe men hier in staat. Ten aanzien 

van de camping worden met de wethouder van de gemeente Meerssen verkennende gesprekken gevoerd 

over het eventueel aanleggen van een weggetje op de aftakking halverwege de Curfsweg. 

 Kasteel Oost: het traject is opgestart met mediation maar daar is niets uitgekomen. Vervolgens was de 

gemeente genoodzaakt naar de rechter te stappen. Voor de uitspraak verwijst de wethouder naar de 

website www.rechtspaak.nl 

 Walramplein/Molenstraat: deze vraag wordt meegenomen naar de behandeling van agendapunt 6. 

 Aanbesteding SD medewerkers: in het kader van local return on investment en sociaal return on 

investment zal er qua werkplek, werkpositie en kleding niets veranderen voor de voormalige WOZL’ers die 

de gemeente in dienst heeft genomen. Wie de aanbesteding ook wint, op lokaal niveau zijn de regels voor 

inkoop van kleding, benzine, onderhoud machines, etc. vastgelegd. Op het moment dat de aanbesteding 

bekend is zal de wethouder de begeleiders van de medewerkers daarvan nogmaals in kennis stellen. 

 Leegstaande hotelaccommodaties/bestemmingsplanwijzigingen/woonvisie: de Structuurvisie Wonen 

Zuid-Limburg is vastgesteld. Deze visie gaat uit van het zo weinig mogelijk toevoegen van woningen. De 

http://www.rechtspaak.nl/
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Structuurvisie Economie krijgt te maken met leegstaande winkelpanden en leegstaand vastgoed. De 

wethouder zegt toe dit op te pakken met wethouder Vermeer, maar er komen zeker geen woningen in deze 

leegstaande panden. 

Beantwoording wethouder R. Meijers inzake: ontwikkelingen vliegveld Beek, Polfermolen, project Dubbel 

Duurzaam, sport- en sportaccommodaties, duurzaamheid en tarieven. 

 

Reactie lid M. Knubben, C. Fulmer-Bouwens, L. Wagemans en H. Trimbos. 

 

Toezeggingen wethouder R. Meijers: 

 Ontwikkelingen vliegveld Beek: op dit moment is nog niet duidelijk wat de gevolgen voor de inwoners van 

de gemeente Valkenburg aan de Geul zijn, het college is hierover nog niet officieel geïnformeerd. Het is de 

intentie van de wethouder hier binnenkort een afspraak over te maken bij de provincie. 

 Polfermolen: binnenkort wordt er een informatiesessie georganiseerd waarbij een update wordt gegeven 

over de ontwikkelingen rondom de Polfermolen. De uiteindelijke invulling bepaalt het kostenplaatje, zeker 

als de sporthal gewoon blijft staan. De wethouder stelt derhalve voor een en ander even af te wachten 

alvorens over definitieve bedragen te praten. Deze bedragen hebben op dit moment immers nog geen 

invloed op de lopende begroting.  

De geopperde subsidieregeling zal niet veel helpen want dit betreft een eenmalige bijdrage van de 

gemeente en de provincie van elk € 100.000,00 en dat is te weinig om de jaarlijkse structurele bezuiniging 

van € 1.2 miljoen te realiseren c.q. op te heffen.  

Zolang men niet definitief weet wat er met de Polfermolen gaat gebeuren heeft het geen zin dat de 

verenigingen actief naar een nadere locatie zoeken. Ten aanzien van het ondersteunen van de verenigingen 

als alles doorgaat is in algemene zin via de directeur van de Polfermolen gezegd dat de gemeente daartoe 

bereid is. Verder heeft er een gesprek plaatsgevonden met de zwemclub, in alle plannen is het zwembad 

immers de grootste crux. Want een sporthal komt – in welke vorm dan ook – weer terug. 

 Project Dubbel duurzaam: de raad wordt nader geïnformeerd middels een raadsinformatiebulletin. 

 Sport- en sportaccommodaties: het in 2016 vastgestelde Sportbeleid loopt tot en met 2019. Een en ander 

loopt op schema. Het JOGG is een van de grootste pijlers onder het sportbeleid, dit begint steeds beter te 

lopen. Ontwikkelingen als het sportdorp in Houthem en de sportpas voor jeugd zijn nog steeds gaande. 

 Duurzaamheid: er zit weinig structureel budget voor duurzaamheid in deze begroting. Een duurzaamheids-

paragraaf zou op termijn een goede gedachte zijn. Ten aanzien van het budget ziet de wethouder graag 

alle partijpolitieke programma’s voor de komende verkiezingen tegemoet.  

In opdracht van het college is inmiddels een onderzoek gestart. Een externe partij is verzocht het in 2013 

vastgestelde gemeentelijke klimaat- en energiebeleid te actualiseren en vervolgens aan te geven waaraan 

de gemeente vanuit de verdragen van Parijs en wellicht Bonn en het klimaat- en energieconvenant dat de 

Zuid-Limburgse gemeenten onlangs hebben ondertekend moet voldoen, om in de 2e helft 2018 voor wat 

betreft de duurzaamheidsdoelstelling op orde te zijn. Zodra dit onderzoek is afgerond is duidelijk welke 

financiële gevolgen dit heeft en wat de gemeente gemakkelijk kan doen. De kosten van de duurzaamheids-

projecten dienen vanaf volgend jaar in de begroting te worden opgenomen. Op dit moment zijn al enkele 

zaken gestart. Als voorbeeld noemt de wethouder het onderzoek naar het plaatsen van zonnepanelen en 

het overleg met het Sprookjesbos inzake hun plannen betreffende energie-neutrale opstellingen. 
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 Tarieven: met het vaststellen van deze programmabegroting worden taakstellend ook de tarieven 

vastgesteld. De wethouder stelt derhalve voor om het voorstel aangaande het vaststellen van het 

tarievenbesluit planjaar 2018 integraal te betrekken bij het nu voorliggende agendapunt. Hij verzoek de 

fracties in tweede termijn hun stellingen over het tarievenbesluit ter sprake te brengen en eventuele 

moties e.o. amendementen in te dienen alvorens de programmabegroting wordt vastgesteld. 

Beantwoording burgemeester J. Schrijen inzake: veiligheid, extra middelen politie, brandweer, overzicht stand 

van zaken strategische projecten, werkwijze gemeenteraad ten aanzien van behandeling kadernota en Croix de 

Bourgogne. 

 

Reactie leden C. Fulmer-Bouwens en J. Lebouille. 

 

Toezeggingen burgemeester J. Schrijen: 

 Veiligheid: in het kader van de gebeurtenissen in Broekhem worden er gesprekken gevoerd met jongeren 

(waar dat kan samen met hun verzorgers c.q. ouders) en de buurtbewoners met als doel dat de 

verhoudingen weer normaal worden en dat iedereen zich weer prettig voelt. Er moeten perspectieven 

geboden worden en daar is het college mee bezig. 

 Extra middelen voor politie: de burgemeester is blij dat het politiebureau er nog is. Het zou fijn zijn als 

het lukt om een stukje van de middelen van politie naar Zuid-Limburg te halen in het kader van grensregio: 

zodra hier meer duidelijkheid over is wordt de raad daarvan in kennis gesteld. 

 Brandweer: het vinden van vrijwilligers is een probleem: middels brieven zijn geselecteerde inwoners 

uitgenodigd voor een informatieavond. Zoals het er nu naar uitziet heeft een 4-tal inwoners aangegeven 

belangstelling te hebben. Zij hebben aangegeven deel te willen nemen aan een oefening etc. Op dit 

moment beschikt Zuid-Limburg over 4 ladderwagens, een daarvan staat in Valkenburg. 

 Overzicht stand van zaken strategische projecten: de burgemeester zegt toe aan de commissie ABA een 

overzicht te verstekken en eens per half jaar de laatste ontwikkelingen te bespreken. 

 Werkwijze gemeenteraad ten aanzien van behandeling kadernota: de burgemeester stelt voor dit in het 

eerstvolgende presidium nader te bespreken. 

 Croix de Bourgogne: de raad heeft in het verleden een besluit genomen over de coördinatieregeling. Dit is 

een wettelijk instrument om 2 procedures parallel te laten verlopen. Of er sprake is van verregaande 

afwijkingen verschillen de meningen. De inspraaktermijn loopt tot 29 november a.s. Op 4 december a.s. 

kan de raad kennisnemen van de zienswijzen en de reactie van het college daarop. Het advies van de 

Stadsbouwmeester wordt eveneens aan de informatie toegevoegd. 

Aanvullende beantwoording wethouder Vankan inzake Croix de Bourgogne: 

 Materialisatie heeft onder andere betrekking op de verticale gelending, een bepaalde blokgrootte van de 

mergel, etc. De Stadsbouwmeester omarmt het plan, maar vanuit zijn taak (het handhaven van de huidige 

Welstandsnota) heeft hij aangegeven, dat het plan op een paar onderdeeltjes niet in de Welstandsnota 

past. Dit is voor de Stadsbouwmeester reden geweest om te kijken of de Welstandsnota herijkt moet 

worden. Het is aan het college om - binnen de in de Welstandsnota geschapen mogelijkheden - op 

onderdeeltjes af te wijken van het advies van de Stadsbouwmeester. Daarnaast is er de afwijking van het 

bestemmingsplan, dit heeft te maken met het verschuiven van een paar meter. Het valt binnen de 
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mogelijkheden van het college om af te wijken van de bestemmingsplanprocedure.  

Rond 16.38 uur schorst de voorzitter de vergadering. Zoals aangekondigd aan het begin van deze vergadering 

verlaat lid J. Lebouille de vergadering. 

 

Rond 16.59 uur heropent de voorzitter de vergadering. 

 

Tweede termijn 
 

Inbreng lid B. Hardij ten aanzien van: Topparken Schin op Geul, Bergervliet, VOG-verklaring, activiteitenpas 

voor ouderen, faciliteren evenementen, Curfsweg en tarievenbesluit. 

Reactie lid M. Knubben. 

 

Inbreng lid H. Trimbos ten aanzien van: tarievenbesluit en aankondiging moties: ‘totaal verkeerslam historisch 

centrum na 11.00 uur’ en ‘verlenen jaarlijkse activiteitenbijdrage aan seniorenraad’. 

 

Inbreng lid M. Knubben ten aanzien van: tarievenbesluit en stemverklaring ten aanzien het voorbehoud van de 

fractie inzake de bezuinigingen op de Polfermolen en de geoormerkte gelden Sociaal Domein. 

 

Inbreng lid C. Fulmer-Bouwens ten aanzien van: exercitie Sociaal Domein, aankondiging raadsbrede motie 

vreemd aan de orde van de dag inzake ‘ondersteunen campagne tegen kerncentrale Tihange’ en 

tarievenbesluit. 

 

Inbreng lid L. Wagemans tegen aanzien van: Polfermolen, tarievenbesluit en aankondiging motie inzake ‘heffen 

hondenbelasting’. 

 

Rond 17.18 uur schorst de voorzitter de vergadering. 

Rond 17.43 uur heropent de voorzitter de vergadering. 

 

Ten aanzien van de aangekondigde moties deelt de voorzitter het volgende mee: 

 De motie van de fracties VVD en VSP inzake ‘totaal verkeerslam historisch centrum na 11.00 uur’ wordt 

aangemerkt als motie motie 1. 

 De motie van de fractie VVD inzake ‘verlenen jaarlijkse activiteitenbijdrage aan seniorenraad’ wordt 

aangemerkt als motie 2. 

 De motie van de fractie VSP inzake ‘heffen hondenbelasting’ wordt aangemerkt als motie 3. 

 De raadsbrede motie vreemd aan de orde van de dag inzake ondersteunen campagne tegen Tihange wordt 

behandeld onder agendapunt 7. 

De griffie wordt verzocht deze moties toe te voegen aan de stukken in iBabs zodat eenieder daar kennis van kan 

nemen. 
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Beantwoording/toezeggingen wethouder J. Vermeer: 

 Ontwikkelingen Topparken Schin op Geul: Topparken is gestart met het uitvoeren van de plannen en heeft 

inmiddels enkele miljoenen euro’s geïnvesteerd in het terrein. De weg naar het beoogde eindresultaat is 

vaak moeilijk, maar het college is blij met de partner die dit invult. Het terrein heeft de bestemming 

verblijfsrecreatie en dat wordt op een goede manier ingevuld. Het college heeft er alle vertrouwen in dat 

dit een mooi en goed bedrijf wordt. Als portefeuillehouder economie en toerisme zegt de wethouder toe 

erop toe te zien dat misstanden voorkomen worden. De vergunningaanvragen worden getoetst aan de 

geldende criteria, er is geen ruimte voor willekeur. Morgenavond wordt er een informatiebijeenkomst 

georganiseerd – daar zal de wethouder aan deelnemen – en de leden van de raad zijn van harte welkom 

daarbij aanwezig te zijn. Wethouder Vankan zal ingaan op de vraag over het eventueel aanpassen van het 

bestemmingsplan. 

 Bewoners parkeervergunning De Wiegerd: lid Fulmer-Bouwens is van harte uitgenodigd een afspraak te 

maken met de wethouder om de geldende regelingen te bespreken. Het college houdt zich aan de 

afspraken die hierover in het verleden zijn gemaakt. 

Reactie leden W. Weerts en C. Fulmer-Bouwens en M. Knubben. 

  

Beantwoording/toezeggingen wethouder C. Vankan: 

 Ontwikkelingen Topparken Schin op Geul: tijdens de commissie EFTR hebben de diverse insprekers onder 

andere aangegeven dat enkele brieven niet beantwoord zijn. De wethouder heeft dit zo spoedig mogelijk 

nagekeken en toen bleek dat het college nog binnen de afdoeningstermijn zat. De wethouder heeft 

aansluitend de opdracht verstrekt de brieven c.q. bezwaarschriften meteen op te pakken. Hij is blij te 

kunnen vermelden dat het college vanmorgen de antwoorden heeft vastgesteld. Als het goed is wordt het 

schrijven naar de bezwaarmakers vandaag of morgen verzonden. 

Zoals wethouder Vermeer al aangaf worden volgens alle vergunningaanvragen de te volgen weg. Als er een 

bestemmingsplanwijziging aan de orde is, zijn daar heldere kaders over die aangeven of het gevallen 

betreft die het college kan afhandelen of wanneer dit terug in de raad dient te komen. Tot dusver heeft de 

wethouder nog geen bestemmingsplanwijziging gezien die op de raadsplanner terecht dient te komen. Als 

dit in de toekomst wel het geval is, wordt de raad in positie gebracht daar een besluit over te nemen.  

Ten aanzien van het achteraf legaliseren van zaken zegt de wethouder toe dal het college daar middels het 

handhavings- en toezichttraject extra aandacht aan zal besteden.  

 Bergervliet: de Bergervliet ligt stil omdat de aannemer de huidige plannen niet uitvoert. Derhalve probeert 

het college het tij te keren door te kijken of het mogelijk is daar een draai aan te geven. De gemeente 

heeft wel een stokje achter de deur, want in het kader van de Structuurvisie Wonen Zuid-Limburg wordt de 

eigenaar van de vergunning er op enig moment van in kennis gesteld dat hij de bouw moet starten. Indien 

de vergunninghouder dat niet binnen nu en 3 jaar doet, zal de gemeente de bouwvergunning intrekken. De 

gemeente wordt hierin goed begeleid door de provincie. Want de gemeente moet straks een plan indienen 

hoe men de transformatie-opgave van 220 wooneenheden wil invullen, dit kan voor een deel door het 

schrappen van harde plancapaciteit. Op dit moment wacht het college op de vaststelling van de 

transformatie-opgave en de instructies van de provincie. Naar verwachting komt hier in de loop van 2018 

duidelijkheid over. 
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 Faciliteren evenementen: er werd gesproken over een harde lijn van het college om de facilitering van 

evenementen terug te brengen, maar de raad heeft die harde lijn in 2014 zelf vastgesteld, dit was een 

onderdeel van de vaststelling van het beleidsplan Op en Top Valkenburg. 2017 is in principe het laatste jaar 

waarin het college die facilitering wil doen. In 2018 wordt eindelijk het raadsbesluit van 2014 uitgevoerd. 

Nu stelt de raad vraagtekens bij het feit of men die harde lijn moet volhouden. In de najaarsnota wordt een 

voorstel aan de raad voorgelegd over hoe men die harde lijn kan loslaten. Op dit moment heeft het college 

nog niets minder aan facilitering gedaan dan voorheen. Op het moment dat de raad instemt met het 

voorstel van het college om die harde lijn lost te laten, wordt dit nog voor 1 januari 2018 geeffectueerd. 

Behalve het sturen van een aantal brieven is er dan niets verandert aan de lijn. 

 Curfsweg: de wethouder begrijpt dat de fractie AB een dergelijk onderzoek misschien overbodig vindt. 

Desondanks komt het college met een onderbouwd voorstel naar de raad om de Curfsweg al dan niet af te 

sluiten. Indien daar geen verkeerskundig onderzoek voor nodig is, wordt dat niet uitgevoerd. 

Reactie leden C. Fulmer-Bouwens, M. Knubben en H. Aussems. 

 

Beantwoording/toezeggingen wethouder R. Meijers: 

 Tarievenbesluit: de legeskosten voor cultuurhistorische evenementen zijn komen te vervallen omdat het 

moeilijk vast te stellen is wanneer een evenement nu echt cultuurhistorisch is. Voor festiviteiten als de 

Meidenplanting, Koningsvogelschieten, etc. is volgens de wethouder een andere mogelijkheid. Zij kunnen 

na afloop een aanvraag indienen voor teruggave van de legeskosten. De legeskosten worden niet vooraf 

kwijtgescholden. De wethouder zegt toe na te kijken hoe dit precies zit. 

Schriftelijke beantwoording: Op dit moment wordt er gewerkt aan een uitvoeringsregel waarbij bepaalde 

activiteiten in aanmerking kunnen komen voor een subsidie in de kosten van leges die de gemeente heeft 

opgelegd voor de betreffende APV vergunningen.  

Deze legeskosten worden door de aanvrager betaald en kunnen later, middels het indienen van een 

subsidieaanvraag, in aanmerking komen voor subsidie. 

 In beeld brengen belastingopbrengsten en uitgaven horeca-tarieven: in feite is dit een soort 

toeristenbegroting. De directeur middelen zal daar in het voorjaar (na de verkiezingen) een presentatie 

over geven. 

 OZB op termijn terug naar 1.5%: indien dit raadzaam is zal het college dit natuurlijk inbrengen, maar de 

wethouder stelt voor dit de komende jaren nog even aan te houden. 

 Tarieven: het college stelt voor de voorgestelde tarieven te handhaven en ze niet ten laste te brengen van 

een of ander zogenaamd economisch overschot, want daarmee trekt men de begroting onderuit. 

 Exercitie Sociaal Domein: de wethouder zegt deze exercitie toe. 

 Toevoegen begrotingskader: de wethouder zegt toe dat het begrotingskader wordt toegevoegd. 

Reactie leden W. Weerts en H. Trimbos. 

 

Aanvullende beantwoording burgemeester J. Schrijen: 

 Tijdens de discussie over de kadernota is besloten om bij een aantal kosten uiteindelijk het profijtbeginsel 

toe te passen. In de nu voorliggende begroting zit impliciet een taakstelling met een vertaling daarvan. Dan 

wordt het wat harder naar allerlei tarieven, om die dan zo te verdelen. Indien de raad meegaat met de 
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begroting, gaat men eveneens mee met de taakstelling.  

Reactie lid H. Trimbos. 

 

De voorzitter vraagt de wethouders te reageren op de moties. 

 

Beantwoording wethouder C. Vankan ten aanzien van motie 1: 

 Het college heeft kennisgenomen van deze motie. De afgelopen tijd was de bebording in het centrum niet 

altijd even up to date. Dit bemoeilijkt het handhavend optreden van de boa’s. Gelet op de doorgevoerde 

bordensanering - waarmee begonnen is in Broekhem-Noord en het centrum - is de bebording in het 

historische centrum nu helemaal op orde. Hierdoor zal er handhavend opgetreden worden op fietsen, 

scooteren, etc.  

 De motie stelt voor om het hele historische centrum vrij te maken van fietsen stuit op het probleem dat er 

een zwaar door de provincie gesubsidieerde fietsroute door het centrum loopt. Deze fietsroute is onderdeel 

van het routenetwerk Buitengoed Geul en Maas GOMV. Hier is bewust voor gekozen zodat de fietsers in het 

centrum komen en daar al het moois kunnen zien en op het Walramplein hun fiets kunnen stallen. Op het 

moment dat hiervan wordt afgeweken schendt men de eerder met de provincie gemaakte afspraken. Het 

alternatief zou zijn dat de fietsroute via de Burgemeester Henssingel, Geneindestraat, langs de 

brandweerkazerne en op die manier terug naar het Halderpark zou lopen. Dat is verkeerskundig gezien voor 

fietsers een veel gevaarlijkere route dan de huidige route.  

 De bij wijze van proef voor een jaar geplaatste schampstenen voor de poort hebben wellicht kunnen 

voorkomen dat op die plek aanrijdingen hebben plaatsgevonden. Tijdens de commissie is al aangegeven dat 

er na een jaar een evaluatie zou plaatsvinden en te kijken of er ongevallen hebben plaatsgevonden en te 

kijken of er extra maatregelen nodig zijn. Een van de mogelijkheden is het aanbrengen van een 

suggestiestrook, maar de verkeersdeskundige heeft nog allerlei pijlen in zijn koker over hoe men dat zou 

kunnen doen.  

 De wethouder ontraadt deze motie. 

 De Fietsersbond heeft een opmerking gemaakt over de onveiligheid voor fietsers op de Burgemeester 

Henssingel. 

 Het aanbrengen van een zebrapad op die plek is geen optie, want de suggestie dat men daar veilig kan 

oversteken is levensgevaarlijk.  

Reactie leden H. Trimbos en H. Aussems. 

 

Lid H. Trimbos geeft aan motie 2 aan te houden. Hij vraagt wethouder Dauven nadrukkelijk om voor de 

eerstvolgende raadsvergadering in overleg te gaan met de Seniorenraad en te kijken of hetgeen men de fractie 

VVD heeft verteld inderdaad zo leeft en zijn bevindingen te rapporteren aan de raad. 

Reactie wethouder B. Dauven: 

 De wethouder zegt toe contact op te nemen met de Seniorenraad. Alle dingen die zij in het verleden ooit 

hebben aangevraagd pasten binnen het gemeentelijke beleid en zijn gehonoreerd. Volgens de wethouder 

komt men daar vast en zeker uit. 



 14 

Beantwoording wethouder R. Meijers ten aanzien motie 3: 

 Het college is voorstander van het vooralsnog handhaven van de hondenbelasting, zeker vanwege de 

overlast die de honden veroorzaken en hetgeen ze achterlaten. Op het moment dat de kosten echt niet 

meer opwegen tegen de baten, kan de belasting afgeschaft worden. Maar op dit moment ontraadt de 

wethouder een onderzoek hiernaar. Het is aan de raad hier een besluit over te nemen. 

Reactie lid L. Wagemans. 

 

De voorzitter brengt het voorstel vaststellen programmabegroting 2018 - 2021 in stemming. 

 

Lid H. Trimbos legt een stemverklaring af. De fractie VVD stemt in met deze programmabegroting, maar gaat 

niet akkoord met de voorgestelde - en door de meeste fracties gedragen - dekking van het tarievenbesluit. 

Lid M. Knubben legt een stemverklaring af. De fractie CDA gaat akkoord met deze programmabegroting, maar 

heeft principiële bezwaren tegen de twee eerder door hem genoemde punten: de bezuinigingen op de 

Polfermolen en de door de raad geoormerkte middelen Sociaal Domein. 
 

Besluit: 

 De begroting voor de planjaren 2018 tot en met 2021 vast te stellen, met dien verstande en verwijzend 
naar de oplegnotitie, dat via de eerste wijziging van die begroting nog een structurele taakstelling van       
€ 318.000,- wordt opgenomen, waaraan op 11 december 2017 invulling wordt gegeven nadat de 
aanbestedingsresultaten van het ontzorgingscontract voor reiniging en groen bekend zijn; 

 Aan de vigerende begrotingsrichtlijnen vanaf het planjaar 2018 een nieuw begrotingskader toe te voegen, 
waarin wordt vastgelegd dat wanneer zou blijken dat als gevolg van door ons niet te beïnvloeden factoren 
de nu geraamde budgetten voor het sociaal domein niet toereikend zijn, er pas beleidswijzigingen worden 
doorgevoerd nadat de begroting van dat domein met € 400.000,- in positieve zin is gecorrigeerd ten laste 
van de algemene middelen, zodat voorkomen wordt dat het sociaal domein wordt getroffen door 
bezuinigingen die het gevolg zijn van ontstane tekorten in andere taakvelden; 

 Aan het college van Burgemeester en Wethouders autorisatie te verlenen voor de per programma geraamde 
lasten en baten, te weten: 

 
Lasten: 
 
Veiligheid € 1.964.919,- 
Verkeer, vervoer en waterstaat € 3.697.137,- 
Economie € 1.419.308,- 
Onderwijs € 1.734.800,- 
Sport, cultuur en recreatie € 5.683.587,- 
Sociaal domein € 17.173.495,- 
Volksgezondheid en milieu € 4.496.170,- 
Volkshuisvesting, ruimtelijke ordening en stedelijke vernieuwing € 1.822.848,- 
Bestuur en ondersteuning € 9.711.696,- 
 

Totaal der lasten programma’s € 47.703.960,- 
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Baten: 
 
Veiligheid € 185.320,- 
Verkeer, vervoer en waterstaat € 11.085,- 
Economie € 2.036.559,- 
Onderwijs € 50.787,- 
Sport, cultuur en recreatie € 1.441.772,- 
Sociaal domein € 5.005.787,- 
Volksgezondheid en milieu € 4.308.563,- 
Volkshuisvesting, ruimtelijke ordening en stedelijke vernieuwing € 906.021,- 
Bestuur en ondersteuning € 33.003.656,- 
 

Totaal der baten programma’s € 46.949.550,- 

 
 

Het voorstel wordt met algehele stemmen aanvaard, met inachtname van de stemverklaringen van de leden    

H. Trimbos en M. Knubben. 

 

 

De voorzitter brengt het voorstel betreffende vaststellen tarievenbesluiten planjaar 2018 in stemming. 

 

Besluit: 

 De nieuwe tarieven en de overige wijzigingen vast te stellen, inclusief de bijbehorende 

(belasting)verordeningen. 

Het voorstel wordt met algehele stemmen aanvaard, met inachtname van de stemverklaring van lid H. Trimbos 

bij de vaststelling van de programmabegroting. 

 

 

De voorzitter brengt de ingediende moties in stemming. 

 

Motie 1: motie van de fracties VVD en VSP inzake ‘totaal verkeerslam historisch centrum na 11.00 uur’ 

 

Vóór de motie stemmen de leden: Wagemans, Trimbos, Silverentand-Nelissen en Rooding-Eurlings. 

Tegen de motie stemmen de leden: Weerts, Dauven, Bemelmans, Römling, Fulmer-Bouwens, Knubben, 

Aussems, Van Buitenen, Blom, Hardij, Cobben en Dexters-Mijnes. 

 

Besluit: 

De motie wordt met 4 stemmen vóór en 12 stemmen tegen verworpen. 

 

 

Motie 2: motie van de fractie VVD inzake ‘verlenen jaarlijkse activiteitenbijdrage aan seniorenraad’ 

Deze motie is ingetrokken. 



 16 

Motie 3: motie van de fractie VSP inzake ‘heffen hondenbelasting’ 

 

Lid N. Dauven legt een stemverklaring af. Hij stemt tegen deze motie. Mocht deze motie het halen, dan dient 

de gemeente morgen te stoppen met alle voorzieningen die men voor hondenbezitters treft. 

 

Vóór de motie stemmen de leden: Wagemans en Silverentand-Nelissen. 

Tegen de motie stemmen de leden: Weerts, Dauven, Bemelmans, Römling, Trimbos, Fulmer-Bouwens, Knubben, 

Aussems, Van Buitenen, Blom, Hardij, Cobben, Dexters-Mijnes en Rooding-Eurlings. 

 

Besluit: 

De motie wordt met 2 stemmen vóór en 12 stemmen tegen verworpen. 

 

5. Voorstel college betreffende vaststellen 

tarievenbesluiten planjaar 2018. 

Behandeling en besluitvorming heeft plaatsgevonden bij agendapunt 4. 

6. Voorstel college betreffende 

herinrichting Walramplein 

(aanbestedingsresultaat) 

Lid C. Fulmer-Bouwens vraagt aandacht voor het feit dat er nog slechts weinig tijd rest in de vergadering om 

deze raadsnota op een gedegen manier te kunnen behandelen en een afgewogen besluit te kunnen nemen. 

 

Lid N. Dauven maakt bezwaar tegen de behandeling van deze raadsnota op dit moment omdat niet alle leden 

van de fractie AB in de gelegenheid zijn geweest deze raadsnota te lezen.  

 

Toelichting wethouder C. Vankan inzake het belang van de behandeling van deze raadsnota: 

 De aanbesteding van het Walramplein valt tegen. Dit betekent dat het college op zoek is naar dekking voor 

deze tegenvaller.  

 Voor het Walramplein heeft het college enkele heldere kaders meegekregen en er is inmiddels een 

communicatietraject gestart.  

 De dekking van het Walramplein kan binnen de bestaande budgetten gevonden worden. In de beslispunten 

in de nu voorliggende nota staat dat als er iets meer uit het GRP wordt gehaald en als de structurele 

middelen die beschikbaar waren voor het aanleggen voor het openbaar toilet en de bewaking van de 

fietsenstalling worden meegenomen, het plan nu door kan gaan. 

 Er komt een fietsenstalling, dit is meegenomen in de nu voorliggende raadsnota. De ruimte is bepaald, er 

zitten fietsenrekken in en de aansluitingen voor het eventueel aanleggen van een toilet worden gemaakt. 

 Een aantal maanden geleden heeft het college een variant aan de raad voorgelegd inzake de mate van 

bewaking van de fietsenstalling, de openstelling daarvan, het openbaar toilet en de wijze van invulling. 

Deze twee zaken zij nauw met elkaar verweven. Als men daar een hokje plaatst voor de bewaking van de 

fietsenstalling is het mogelijk daar een toilet in te maken.  

 Er is afgesproken om samen met de raad een aantal varianten uit te werken en te kijken naar de wijze van 

invulling van de bewaking van de fietsenstalling en de gewenste vorm van het toilet. Dat is nog niet 

opgestart. Tijdens het presidium is gisteren aangegeven dat het college dit gedegen wil doen. 

 Zoals gezegd is het uitvoeren van het plan mogelijk als er op dit moment een besluit wordt genomen om 

iets meer uit het GRP te halen – wat eigenlijk aan het college is om daarin te prioriteren – en de structurele 

middelen voor het aanleggen van een toilet worden meegenomen in de afdekking van plan. Dan hoeft het 

college alleen nog begin 2018 – uiterlijk bij de voorjaarsnota – bij de raad terug te komen over de gewenste 
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mate van bewaking en de gewenste vorm van het toilet. 

 Kortom, indien de raad hiertoe besluit dan komt er een fietsenstalling, de ondergrondse leidingen, de 

afvoer en alles voor het toilet wordt gerealiseerd. Als dit besluit nu niet genomen wordt – indien de reeds 

door de raad gevoteerde budgetten niet worden ingezet op de manier zoals het college dit voorstelt – zal de 

gunning en de hele planning achterlopen, waardoor de reconstructie van het Walramplein zal doorschuiven 

naar de kerstperiode in 2018. Dit terwijl nu juist gepland is om direct na de kerstperiode te beginnen zodat 

de werkzaamheden zijn afgerond voor de kerstperiode 2018. 

Inbreng eerste termijn leden H. Trimbos, H. Aussems, L. Wagemans, W. Weerts, M. Knubben en B. Hardij. 

 

Beantwoording wethouder C. Vankan: 

 Het is de bedoeling het tekort te verkapitaliseren, dat leidt tot kapitaallasten en die kunnen afgedekt 

worden met de reeds voor het project geraamde kosten. Indien bij de voorjaarsnota blijkt dat het 

verkapitaliseren niet nodig was, wordt dit natuurlijk teruggedraaid.  

 De bedragen voor de basis van dit project staan in de nu voorliggende raadsnota, alsmede de dekking 

daarvan. Het college zit alleen nog met een incidenteel gat. Dit gat wordt op de balans geactiveerd en daar 

wordt in principe over afgeschreven, tenzij bij de voorjaarsnota een bedrag wordt gevonden om dit gat mee 

af te dichten. Dan vallen ook de structurele lasten weg. 

 De discussie over de eventuele versobering van de uitvoering het plan is gevoerd. Echter, met de keuzes en 

de mogelijkheden die er op dit moment zijn wil het college eigenlijk geen concessies doen aan de kwaliteit. 

Want tot dusver is in het centrum altijd vastgehouden aan een bepaald kwaliteitsniveau, daar hoort het 

college veel positieve geluiden over. Op dit moment is een concessie doen aan de kwaliteit een pijl die het 

college in de koker wil houden, omdat het mogelijk is het project op dit moment af te dekken met de 

beschikbare middelen. De discussie over de mate van bewaking en de uitvoering van het toilet moet nog 

gevoerd worden, daar rollen structurele of incidentele lasten uit. Daar komt het college uiterlijk bij de 

voorjaarsnota op terug. De allerlaatste optie is het neerleggen van betontegels, maar die keuze maakt het 

college op dit moment niet omdat men nog genoeg mogelijkheden zien om vast te houden aan het 

kwaliteitsniveau. 

 De structurele kosten zijn gebaseerd op de € 655.000,00 en die worden afgedekt door de structurele kosten 

van het toilet en de voorzieningen. Dat besluit wordt over de jaargrens heen getild en daar komt het 

college bij de voorjaarsnota op terug. 

 De overwegingen van het college om te besparen: het communicatietraject loopt al, het is derhalve niet 

mogelijk daar nu nog op te besparen. In de EMVI-aanbesteding is de communicatie met de buurt, hoe men 

daarmee omgaat en de klanttevredenheid van de buurt een belangrijke factor.  

 Afwijkingen van de directieraming: deze keuzes zijn in 2014 gemaakt, toen was het prijspeilniveau anders 

dan het huidige niveau door de aantrekkende economie. De wethouder zegt toe deze gegevens aan de 

commissie SOB ter kennisname voor te leggen. 

 Bezuinigingsmogelijkheden op andere gebieden: het is niet verstandig de post onvoorzien eruit te halen op 

het moment dat dit traject wordt ingezet. Als deze post er wel uitgehaald wordt, zal het college alles wat 

men tegenkomt ter besluitvorming moeten voorleggen aan de raad en dat belemmert de planning. Het 

college heeft er wel serieus over nagedacht of het hetzelfde kwaliteitsniveau moet hebben dan de rest van 

het centrumplan. Vooralsnog vindt het college van wel.  
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 De wethouder zegt toe in de commissie SOB inzichtelijk te maken wat de gevolgen van de her-prioritering 

van het GRP zijn voor de andere kernen. 

 Ten aanzien van het realiseren van een openbaar toilet en een bewaakte fietsenstalling heeft de raad enige 

tijd geleden unaniem een motie aangenomen. Zoals het een goed wethouder betaamt zal hij ervoor zorgen 

dat deze motie wordt uitgevoerd binnen dit plan.  

 Ten aanzien van de voorgestelde varianten kiest het college volgens de wethouder voor variant 3B. De raad 

heeft aangegeven daar nogmaals met het college over te willen spreken en dat kan, daar hoort ook een 

kostenplaatje bij. De kosten voor de standaard variant worden nu gebuikt om het plan rond te maken. Op 

het moment dat de mate van bewaking van de fietsenstalling en de vorm van het toilet aan de orde zijn, 

komt het college bij de raad terug. Uiterlijk bij de voorjaarsnota – maar wellicht eerder – wordt de raad in 

positie gebracht in ieder geval nog aan die knoppen te draaien. 

 Oplaadpunten: de oplaadpunten waar het hier over gaat zijn geen oplaadpunten voor elektrische auto’s. In 

het kader van duurzaamheid en geluidsoverlast worden oplaadpunten geplaatst waar ladende en lossende 

vrachtwagens hun koelinstallatie op kunnen aansluiten zodat de airco-motoren niet hoeven te draaien. Die 

oplaadpunten hebben een ander voltage dan de oplaadpunten voor elektrische auto’s.  

 Het college is bekend met het feit dat bedrijven allerlei technieken ontwikkelen ten aanzien van 

oplaadpunten, daar komt de wethouder - samen met wethouder Meijers – zeker nog op terug. De raad heeft 

een verordening vastgesteld over het aanleggen van elektrische oplaadpunten en het college heeft 

aangegeven dat die punten niet moeten worden aangelegd op plaatsen waar sprake is van betaald parkeren 

of kort parkeren, maar juist op plekken waar sprake is van lang parkeren. De wethouder ziet de informatie 

van lid B. Hardij hierover graag tegemoet. 

 De wethouder zegt toe in het kijken naar de vorm van de fietsenstalling en de bewaking het realiseren van 

oplaatpunten voor fietsen mee te nemen, het is aan de raad daar een besluit over te nemen. Maar op het 

Walramplein komt geen oplaadpunt voor elektrische auto’s, want daar is sprake van betaald parkeren en 

dan moeten de mensen dubbel betalen. 

Er wordt geen gebruik gemaakt van de tweede termijn. 

 

De voorzitter heeft een toezegging gehoord over het terugkomen in de commissie, om nogmaals stil te staan bij 

wat de raming was en waar de duurdere factoren in zitten. Uit de woorden van de sprekers maakt hij op dat 

men begrip heeft voor het feit dat het college vandaag om besluitvorming vraagt, zodat tot gunning kan worden 

overgegaan en dat het proces direct na de Kerst in gang kan worden gezet, zodat de werkzaamheden voor de 

inrichting van het Walramplein voor de kerstperiode 2018 zijn afgerond. 

 

Lid L. Wagemans legt een stemverklaring af. De fractie VSP heeft begrip voor het feit dat het college vandaag 

om besluitvorming vraagt, maar stemt tegen het nu voorliggende voorstel omdat men slechts 6 uur voor 

besluitvorming kennis heeft kunnen nemen van deze raadsnota. 

 

De voorzitter brengt het voorstel in stemming. 

 

Besluit: 

 In te stemmen met her-prioritering binnen het uitvoeringsprogramma GRP voor een bedrag van € 207.000,- 



 19 

exclusief btw t.g.v. de hogere vervangingskosten voor het riool op het Walramplein;  

 De in de begroting gereserveerde middelen voor aanleg en exploitatie van de bewaakte fietsenstalling en 

openbaar toilet beschikbaar te stellen voor de reconstructie van het Walramplein, waarbij in deze 

reconstructie reeds wordt voorzien in aanleg van fietsenstallingen, ondergrondse voorzieningen voor het 

toilet en reservering van fysieke ruimte voor aanvullende voorzieningen;  

 Het college opdracht te geven om in afstemming met de Raad begin 2018 doch uiterlijk in de Kadernota 

2018 met een uitgewerkt voorstel voor de wijze van bewaking van de fietsenstalling en uitvoeringswijze van 

het openbaar toilet (incl. financiële haalbaarheid) terug te komen naar de raad ter besluitvorming. 

Het voorstel wordt zonder hoofdelijke stemming aanvaard, met inachtname van de stemverklaring van lid  

L. Wagemans dat de fractie VSP tegen het voorstel stemt. 

7. Motie vreemd aan de orde van de dag 

inzake ondersteunen campagne tegen 

kerncentrale Tihange   

De door lid C. Fulmer-Bouwens ingediende motie is in iBabs geplaatst zodat eenieder daar kennis van heeft 

kunnen nemen. 

Reactie burgemeester J. Schrijen: 

 De burgemeester is van mening dat met uitvoeren van deze motie geld onnodig ingezet wordt en stelt voor 

hier tijdens de commissie ABA nader op in te gaan. 

Lid N. Dauven legt een stemverklaring af. Hij is geen pleitbezorger voor het openhouden van de kerncentrale in 

Tihange, maar het is geen goede zet dat gemeenten stichtingen in de gelegenheid stellen een baan te creëren 

voor mensen die campagne gaan voeren voor het sluiten van deze kerncentrale. Tijdens een informatiebijeen-

komst op het provinciehuis heeft hij van deskundigen van de Veiligheidsregio goede uitleg ontvangen. Omdat hij 

weet dat men daar stevig aan het werk is zou hij de formele lijn willen hanteren dat, dit werkt ook het beste in 

het overleg richting België. Om die reden stemt hij tegen deze motie. 

 

Reactie lid H. Aussems ten aanzien van de bijeenkomst op het provinciehuis. 

 

Beantwoording burgemeester J. Schrijen: 

 Met het geld dat via deze motie aan de stichting ter beschikking wordt gesteld hoopt men de sluiting van de 

kerncentrale in Tihange naar voren te halen, maar hij denkt niet dat dit lukt. Het bewijs hiervan komt pas 

over 10 jaar.  

 Men moet de waarde van woningen niet te zeer laten kelderen door te roepen dat de kerncentrale onveilig 

is. In objectieve zin moet men ontvankelijk zijn voor de mening van deskundigen, dit is nu eenmaal een 

onderdeel van het systeem in Nederland. 

Reactie lid N. Dauven. 

 

De voorzitter brengt de motie in stemming. 

 

Besluit: 

De motie wordt zonder hoofdelijke stemming aanvaard, met inachtname van de stemverklaring van lid  

N. Dauven.  

 



 20 

Rond 19.05 uur schorst de voorzitter de vergadering. 

8. Voorstel tot het herbevestigen van de op 

30 mei 2016 vastgestelde profielschets 

nieuwe burgemeester, de verordening 

vertrouwenscommissie en de benoemde 

leden van de vertrouwenscommissie. 

Rond 19.10 uur heropent de heer Römling als plaatsvervangend voorzitter de vergadering.  

 

De plv. voorzitter heet alle aanwezigen van harte welkom, met name de heren N. Dolman (Kabinetschef van de 

Commissaris van de Koning) en H.P.R. Spiertz (Kabinet van de Commissaris van de Koning). 

 

Op basis van artikel 27 van het Reglement van Orde vraagt de plv. voorzitter toestemming aan de raad, dat de 

vertegenwoordigers van de Commissaris van de Koning mee mogen doen aan de beraadslagingen aangaande het 

herbevestigen van de profielschets en de verordening. De raad stemt in met dit verzoek.  

 

De plv. voorzitter geeft het woord aan lid W. Weerts die namens de raad de voorliggende profielschets aan de 

heer Dolmans zal aanbieden. 

 

Inbreng lid W. Weerts namens de leden van de raad:  

“Geachte heer Dolman, heer Spiertz, vertegenwoordigers van Commissaris van de Koning, leden van de raad en 

overige aanwezigen. 

 

Alvorens inhoudelijk in te gaan op de profielschets een opmerking vooraf. Eén passage in de profielschets is 

door de tijd ingehaald. In de profielschets is de opbouw van de raad weergegeven, met vermelding van de 

fractie D66. Sinds vandaag is de opbouw van de raad gewijzigd, de profielschets dient derhalve te worden 

aangepast. 

 

Op 30 mei 2016 is de voorliggende profielschets ter vaststelling aangeboden aan de Commissaris van de Koning 

en vastgesteld door de gemeenteraad van Valkenburg aan de Geul. 

Zoals bekend moge zijn, is de procedure van een kroonbenoemde burgemeester in de tussenliggende periode 

tijdelijk stopgezet en is tijdelijk voorzien in een waarnemend burgemeester. 

Conform de januari jl. gemaakte afspraak met de Gouverneur, zal in de komende periode het opstarten van de 

procedure kroonbenoemde burgemeester plaatsvinden. 

 

Om deze procedure op te starten ligt de herbevestiging van de op 30 mei 2016 in de raadsvergadering 

vastgestelde documenten “profielschets nieuwe burgemeester en de verordening op de vertrouwenscommissie 

met de benoeming van haar leden”, op dit moment voor. 

Hierbij wordt u de profielschets namens de raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul dan ook ter 

herbevestiging aangeboden.  

 

Afrondend, wil ik u aangegeven dat met de huidige waarnemend burgemeester een klankbordgesprek - (zoals 

dat vandaag de dag zo mooi heet) - is gevoerd. 

Voorvloeiende daaruit en in afstemming met de fractievoorzitters en leden van onze gemeenteraad, wordt de 

huidige waarnemer dan ook nadrukkelijk gevraagd om te solliciteren naar de functie van kroonbenoemde 

burgemeester van Valkenburg aan de Geul.” 

 

De plv. voorzitter geeft het woord aan de heer Dolman voor zijn reactie. 
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Reactie heer N. Dolman: 

“Dames en heren, geachte leden van de raad, de heer Weerts dank u.  

 

Op de eerste plaats moet ik u de hartelijke groeten overbrengen van de gouverneur die helaas verhinderd is en 

ons gevraagd heeft de profielschets in ontvangst te nemen.  

 

Zoals de heer Weerts zei is de profielschets juni vorig jaar al aan de orde geweest. Er zijn toen een aantal 

vragen opgesteld door de gouverneur. Die vragen zijn door de raad op een prima wijze beantwoord, zodat de 

gouverneur een duidelijk beeld heeft van wat de profielschets is. We stellen nu vast dat de profielschets 

dezelfde is als de vorige, met uitzondering van de door de heer Weerts aangegeven wijziging. Wat ons betreft 

is dat helder en is het van onze kant niet nodig om daar nog een toelichting over te vragen of aanvullende 

vragen te stellen.  

 

Verder hebben wij met belangstelling kennisgenomen van de inzet van de raad om de waarnemende 

burgemeester heel nadrukkelijk te vragen om te solliciteren. Zij zullen zijn sollicitatie te zijner tijd met 

belangstelling tegemoet zien. Daar wil ik het bij laten.” 

 

 

De plv. voorzitter brengt het voorliggende voorstel in stemming.  

 

Besluit: 

 De profielschets van de te benoemen nieuwe burgemeester, de verordening vertrouwenscommissie 

benoeming nieuwe burgemeester en de benoemde leden van de vertrouwenscommissie her te bevestigen. 

Het voorstel wordt met algehele stemmen aanvaard. 

 

De plv. voorzitter dankt de heren N. Dolman en H.P.R. Spiertz voor hun aanwezigheid. 

 

9. Sluiting Rond 19.16 uur sluit de plv. voorzitter de vergadering met het gebed. 

 

 

 

De besluitenlijst van deze vergadering, in totaal omvattende agendapunten 1 t/m 9 is aldus vastgesteld door de raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul in zijn 

openbare vergadering van 11 december 2017. 

 

 

De raad voornoemd. 

 

 

 

mr. J.W.L. Pluijmen,   dr J.J. Schrijen, 

griffier             voorzitter 


